Óramutatók

(Ez a feladat alapos matematikai ismeretek igényel!)

Feladat
Déli 12h-kor az óra- és percmutató pontosan fedi egymást. 
Mikor fogják fedni egymást legközelebb?

Megoldás
A) kérdés:

Közelítően jó válasz, hogy 1 óra 5 perckor, de annál egy picivel később, hiszen mire a percmutató eléri az 1-es számot (ami 5 percet jelent), addigra az óramutató egy kicsit már elhagyta azt.

Pontosabb számolás:

1) Jelöljük (-val azt a szöget, amennyivel az újabb fedésig elfordult az óramutató. A percmutató elfordulása egy teljes körrel több, vagyis 360+(
2) A forgási sebességek tehát: 
óramutató: (/t (ahol t az előző fedés óta eltelt idő)
percmutató: (360+()/t.

3) Minthogy a percmutató forgási sebessége 12x akkora, mint az óramutatóé: 
12·(/t = (360+()/t

4) Ebből az egyenletből (a részleteket elhagyva) ( = 32,7 fok

5) Minthogy a percmutató 30o-os elfordulása 5 percet jelent, 32,7o-os elfordulás 5,45 percet.

6) Vagyis (kerekítve) 1 óra 5 és fél perckor lesznek újra fedésben a mutatók.

Kiegészítés
Ha valaki „belejön” az ilyen feladatok megoldásába, a következő kérdés lehet az alábbi:

Délután 3h-kor az óra- és percmutató pontosan derékszöget zár be. 
Mikor lesz legközelebb ilyen?

